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1.

Instrucciones de montaje

Estas instrucciones estan concebidas para personal técnico formado. Por
ello no se especifican pasos de trabajo basicos.

iEl precinto del contador (véase la fig. IV, pos. 18) no debe mani-
pularse!
Un precinto manipulado tiene como consecuencia inmediata la

extinciéon de la garantia de fabrica y de la calibracién/conformi-
dad.

del certificado de prueba de modelo de construccién CE.

@ Para el montaje han de respetarse los requisitos de EN 14151 y

Se han de respetar las regulaciones para instalaciones de agua
potable (p. ej. DIN 1988).

Medio: agua potable sin aditivos

El software IZAR@Mobile 2 sirve para la lectura/parametrizacién y puede
encontrarse en la pagina web: https://www.diehl.com/metering/es/
centro-de-servicio-tecnico/download-center/

Indicacién de radio
En el suministro, la radio esta apagada, y se activa automatica-

mente cuando el contador detecta la existencia de agua. Tras
un funcionamiento continuo (>3 horas) con agua, la radio se
mantiene activada permanentemente.

En caso necesario, la radio puede desactivarse permanente-
mente in situ mediante IZAR@MOBILE 2.

jPosteriormente ya no es posible la activacion independiente de
la radio sin IZAR@MOBILE 2!

®
1

La modificaciéon de parametros relevantes para la comunicacion
puede originar la pérdida del certificado OMS.

2.

Transporte y almacenamiento

®
1

Antes del envio de aparatos de medida / componentes con radio
por flete aéreo, la radio debe desconectarse.
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Los contadores de agua son aparatos de precision y han de prote-
gerse contra golpes y vibraciones.

Se ha de evitar la existencia de heladas en el almacenamiento (tam-
bién durante el transporte).

El contador puede sufrir dafios por influencia de heladas.

Montaje / puesta en servicio
Si existe riesgo de helada, vaciar la instalacion, y en caso de emergen-
cia, desmontar el contador.
Antes de montar el contador, lavar exhaustivamente los conductos.
En caso de agua sucia, montar un colector de suciedad en el conducto
de alimentacion situado delante del contador.
El contador ha de montarse de forma que la direccion de flujo coincida
con la direccion de la flecha indicada en la carcasa.
Se han de evitar tipos de montaje que produzcan la acumulacion de
burbujas de aire en el contador.

HYDRUS esta homologado segun la clase CEM E2. Recomendamos la
instalacién del aparato de medicién lo suficientemente lejos de posi-
bles campos eléctricos.
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®  HYDRUS no debe instalarse con extremos de conductos desplazados.

®  No se requieren trayectos de estabilizacion delante y detras del con-
tador.

B El contador tiene que montarse en la tuberia sin tensiones mecanicas.

®  E| contador tiene que montarse protegido contra suciedad exterior de
cualquier tipo.

®  Retirar las juntas viejas y limpiar las superficies de obturacion.

®  Aplicar una fina capa de grasa en las superficies de obturacion (utilizar
grasa sin acido autorizada para agua potable).

®  Sélo deben colocarse las nuevas juntas suministradas, o juntas reco-
mendadas por Diehl Metering (las juntas no deben adentrarse en la
tuberia).

B Las juntas utilizadas en obra han de ser adecuadas para su finalidad y
deben cumplir con las directivas y prescripciones locales. No se asume
ninguna responsabilidad por dafios consecuentes por el uso de juntas
externas, como p. €j. corrosion en superficies de obturacion y roscas.

B Enroscar manual y simultdneamente los racores del contador en
ambos lados y apretarlos después en sentido opuesto con un cuarto
de vuelta mediante una herramienta adecuada (par min. y max.: 30 y
50 Nm respectivamente). No utilizar adhesivos para el atornillamiento.
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m  Dependiendo de la version, el contador puede utilizarse para tempe-

raturas de agua de 0,1 a 90°C.

Una vez realizada la instalacion, llenar lentamente la tuberia.

El contador tiene que estar siempre lleno de agua.

El contador ha de protegerse contra golpes de ariete en la tuberia.

El contador sélo debe montarse en zonas exentas de heladas.

Es posible utilizar una cinta de PTFE alrededor de racores apretados.

Valvula antirretorno

B Sj se desea, el contador puede suministrarse con una valvula antirre-
torno (accesorio) (diametros nominales: DN 15 - 40).

B Para contadores con didmetro nominal DN 15, la valvula antirretorno
ha de colocarse en la salida del contador de acuerdo con la fig. I, y
para didametros nominales DN 20 y 40, de acuerdo con la fig. II.

®  Para contadores con didmetro nominal DN 25/32 tiene que utilizarse
adicionalmente un anillo de compensacién para el centrado de la val-
vula antirretorno (fig. III).

Racor de conexion con collar

= A fin de evitar dafios en la valvula antirretorno, para la combinacion
de valvula antirretorno (fig. II y III) y racor de conexion con collar se
adjunta una junta PE.
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Para la instalacion del aparato, el contador de agua tiene que
sujetarse contrapuesto en la posicion marcada (véase la fig. III)
con una herramienta adecuada, para evitar dafios en la carcasa
de pléastico.

4, Tension de alimentacion con pila (solucién de una o dos pilas)
®  Version de aparato con una pila de litio de 3,6 VDC; vida Util de la pila
seguin configuracién y lugar de colocacion: hasta 12 afos.

®  \Version del dispositivo con una segunda pila de litio de 3,6 V; vida (til
de la pila seglin configuracion y lugar de colocacion: hasta 16 afios.

iLas pilas no son intercambiables!

5. Asignacion de conexiones de cables

En el caso de M-Bus, L-Bus o variante de impulsos, el contador se suminis-
tra con un cable de conexion de 1,5 my 3 hilos, y con virolas de cables.

1

En el caso de M-Bus, la tension de alimentacion la suministra la
pila interna. No es posible una tensién de alimentacién externa a
través de un M-Bus Master.

Version/color | Impulso L-Bus/ M-Bus
impulso (2 hilos)

blanco Impulso 2 Impulso 2 M-Bus

marron GND (tierra) GND (tierra) -

verde Impulso 1 Bus L M-Bus

Separacion galvanica

Debido a posibles dafios por corrosion eléctrica, se ha de evitar
un potencial de tension entre la conexion de tierra del L-Bus/de
la salida de impulsos y la carcasa basica del contador (laton).

6. Salidas de impulsos (drenaje abierto)

EI HYDRUS tiene dos interfaces para impulsos. Dependiendo de la configuracion
del aparato, la duracion, pausa y frecuencia de impulsos pueden ser diferentes.

_7-
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En la especificacion del producto HYDRUS puede encontrar una descrip-
cion detallada de los impulsos.
https://www.diehl.com/metering/es/centro-de-servicio-tecnico/
download-center/

Tensién de entrada max. 30 V

Corriente de entrada max. 27 mA

Caida de tension en la salida max. 2V / 27 mA

activada

Corriente por la salida desactivada |max. 5 yA / 30 V

Corriente invertida max. 27 mA

Duracion, pausa y frecuencia de  |en funcion de la configuracién del

impulsos aparato (descripcion detallada bajo
demanda)

Posibles variantes de impulsos:
B Impulso 1: volumen total o volumen de avance
= Impulso 2: volumen de avance o direccion o error

(en caso de volumen total en la salida de impulsos 1, en la salida de
impulsos 2 sélo es posible la direccion)

Esquema de conexiones

VCC =24V

l Resistencia de proteccion™

Impulso 1
Impulso 2

L
1 1
| — | Rsps = 5k6 ' .
| HYDRUS ‘ | '-I-'
N 4 I
marron |


https://www.diehl.com/metering/es/centro-de-servicio-tecnico/download-center/
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Las salidas de impulsos estan conectadas como drenaje abierto.

En el ramal del colector existe una resistencia de 0 ohmios, esto es, en el
interior del contador no se produce ninguna limitacién de corriente, pero
si en el exterior, mediante un resistor de proteccion (*siempre que no
exista en la instalacion).

El valor de la resistencia interna del dispositivo de conmutacion deberia
ser 5 veces mayor que el de la resistencia de proteccion.

7.  Funcion de plazo limite

En el plazo limite ajustado, los valores de consumo se guardan en la
memoria hasta el plazo limite siguiente. Los mismos pueden leerse en el
display o transmitirse a través del M-Bus o de la interfaz dptica. El plazo
limite puede programarse libremente.

Ajuste basico de fabrica = 31.12 del afio de suministro.

8. Interfaces
Dependiendo de la variante elegida, el contador tiene diferentes interfa-
ces de comunicacion:
m  Optica (estandar)
Radio 434 / 868 MHz (OMS o Real Data)
Radio 868 MHz / L-Bus
Radio 434 MHz / L-Bus
Frecuencias de transmision:
— 434 MHz, potencia de emisién (EN 300 220-2 V3.2.1):
10mW e.r.p. (effective radiated power - potencia radiada apa-
rente)
— 868 MHz, potencia de emisién (EN 300 220-2 V3.2.1):
25mW e.r.p.
= M-Bus
®  Impulso
La descripcion de la comunicacion de las interfaces puede encontrarla en
la pagina web:
https://www.diehl.com/metering/es/centro-de-servicio-tecnico/
download-center/
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9. Manejo

Para mostrar en el display los datos leidos por el contador, se han creado
diferentes ventanas con informacion de instalacion asignada (p. €j. flujo,
volumen, fecha, plazo limite, temperatura del medio...) como funciones
consultables sucesivamente.

1
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3 | Numero de certificado de examen de tipo | 12 | Clase meteoroldgica
4 | Cantidad de agua 13 |Nivel de presion
5 | Flujo 14 | Dinamica
6 | NUmero de serie 15 |Interfaz
7 | Pulsador 6ptico 16 |Flujo y didmetro nominal
8 | Ayuda de posicionamiento de cabezal | 17 | Pérdida de presion en
Optico bar
9 | NUimero de articulo 18 |Precinto
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En la placa frontal del contador existe un pulsador dptico (véase la fig. 1V,
pos. 7). Con dicho pulsador pueden cambiarse las diferentes indicaciones.

Para prolongar la duracion de la pila, en pausas de manejo de aprox. 4
minutos, el contador cambia al modo de reposo (indicador desactivado),
y puede reactivarse presionando el pulsador.

Tras la reactivacion, en el indicador aparece el estado actual durante
aprox. 2 seg. - si existiera un error, asociado p. €j. al mensaje de error E
-- 7 -- A (aire en el conducto).

Ajustes de fabrica para el modo de manejo del pulsador 6ptico (presion
breve del pulsador):

®  Volumen total actual

Test de display (todo encendido / apagado - alternativamente)
Mensajes de error (si existen errores, p. €j. "E -- 7 -- A")

Flujo (m3/h), indicacién —> "Err" en estado no instalado

Volumen total del plazo limite alternativo a la fecha de dicho plazo
Volumen de retroceso actual

Versién de software alternativo a la suma de comprobacién de sof-
tware (p. €j. "F06-006" —> "C7194")

= Vida util de la pila (indicacion —> "batt" alternativo a la fecha).

Con el software IZAR@MOBILE 2, los ajustes del bucle pueden
programarse especificamente para el cliente.

Informacion de display adicional (configurable)
Temperatura del medio en °Co F

Fecha y hora

Direccion primaria y secundaria

Senal de radio ON/OFF

Valor de impulso (con interfaz de impulsos)
Volumen de avance

Horas de funcionamiento

Volumen de retroceso, plazo limite
Volumen de alta resolucién

Horas de error

Error

=q41=
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Indicacion de display / simbolos

Flecha
Fluio de . —— indicadora de
o I o ) R et
avance
- o o - e - - - agua
| L
Flujo de =t omm /mm 'mm) 'sn) 'sa) s 'ss) /ss) /ss) ™ dora de flujo
retroceso = - A
Ny [=] <« v —= B> = vl avgorde
z 1 servicio
QLE:LTa / l Modo de
- Tecla prueba
Plazo limite =——
Valor de Volumen de
Volumen de =——— calibracion avance
retroceso
10. Indicaciones
Mensajes de error (indicacion visual en el display LC en caso de error)
Codigo de error | Descripcion
C1 Parametros basicos en Flash o RAM alterados
El contador tiene que sustituirse
E1l Medicién de temperatura errénea (temperatura
externa)
En caso de cortocircuito de sonda, el contador
tiene que verificarse
E4 Error de hardware, transductor defectuoso o
cortocircuitado
El contador tiene que verificarse
E5 Lectura demasiado frecuente (ninguna comunica-
cion posible momentaneamente)
E7 Ninguna sefial de ultrasonido Util, aire en el tramo
de medicion

=ilZ2=



HYDRUS

Mensajes de alarma (indicacion visual continua en el display LC)

Cadigo de alarma | Descripcion

Al Volumen de retroceso

A3 Ningun consumo

A4 Averia / fallo de la medicién de ultrasonido o
temperatura.

A5 Alarma de fuga

A6 Temperaturas bajas (inferiores a 3°C)

A7 Aire en el tramo de medicion; ninguna medicién
de volumen

A9 Nivel de pila bajo

® También pueden producirse combinaciones simultaneas de mensa-
1 l jes de error y alarma, p. €j. E-7-A-1 se corresponde con E7 y Al.

11. Indicacion sobre el software de codigo abierto

Este producto contiene componentes de software de codigo abierto.

El uso y distribucion de cualquier software de codigo abierto esta sujeto a
las CGC de la licencia de cddigo abierto correspondiente. Al utilizar el pro-
ducto, usted reconoce haber leido y estar de acuerdo con las condiciones
e indicaciones de la licencia.

Aseglrese de estar familiarizado con las condiciones de la licencia antes
de utilizar este producto. Las condiciones completas de la licencia se pue-
den encontrar en el Centro de descarga de medicién DIEHL: https://www.
diehl.com/metering/es/centro-de-servicio-tecnico/download-center/

Si tiene alguna pregunta sobre el software de codigo abierto utilizado
en el producto, péngase en contacto con el centro de servicio técnico de
DIEHL Metering: oss-dmde@diehl.com

12. Indicacion medioambiental

El aparato no debe eliminarse con la basura doméstica.

Envielo al fabricante para su reciclaje.

13. Declaracién de conformidad para aparatos segun MID
Para mas informacion y la declaraciéon de conformidad actual, consulte

la pagina web: https://www.diehl.com/metering/es/centro-de-servicio-
tecnico/download-center/

-13-
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EU DECLARATION OF CONFORMITY
EU-KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARATION UE DE CONFORMITE
DEKLARACJA ZGODNOSCI UE
DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (1)

Device Type / Product, object of the declaration
Geratetyp / Produkt, Gegenstand der Erklérung - Type d'appareil / produit, objet de la déclaration - Rodzaj urzadzenia/produktu,
przedmiot deklaracji - Tipo de dispositivo / producto, objeto de dicha declaracion (2)

Type Technology No of the EU type examination certificate
v Technologie Nr. der EU-Baumusterpriifbescheinigung
Type Technologie N° du certificat d'examen UE de type

v echnologia Nr $wiadectwa badari tyou UE

Tipo (3) Tecnologia (4) Ne. de certificado de examen UE de tipo (5)
171A Ultrasonic Water Meter LNE-14586

1718

“This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer. The object of the declaration described
above is in conformity with the relevant Union hamonisation legislation, insofar as it is applied:
Die alleinige Verantwortung fir die Ausstellung dieser Konformitatserklarung tragt der Hersteller. Der oben beschiebene
Gegenstand der Erklarung erfullt Union, soweit diese Anwendung finden
La présente déclaration de conformité est étabiie sous Ia seule responsabilité du fabricant. L objet de la déclaration décrit ci-dessus
est conforme a la législation d'harmonisation de I'Union applicable -
Ninijsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialnosé producenta. Opisany powyzej przedmiot niniejszej
deklracfjest zgochy z odnosrymi unjjnego jesli majace

reserte ceciration d conformild se expide baja s exclusia responsabiidad del abricants. £l bjeto o I dociaracién
descrita anteriormente es conforme con la legislacion de armonizacion pertinente de la Union, en la medida aplicable (6)

2011/65/EU (OJ L 174, 1.7.2011)

2014/30/EU (OJ L 96, 29.3.2014)

RoHS Directive
Compatibiiity Directive

2014/32/EU (OJ L 96, 29.3.2014)

2014/53/EU (OJ L 153, 22.5.2014)

[ |
[ |
| Measuring Instruments Directive |
| Radio Equipment Directive |

In conformity with the following relevant harmonised standards or normative documents or other technical specifications:
In Ubereinstimmung mit den folgenden einschiégigen harmonisierten Normen oder normativen Dokumenten oder anderen
jormes ha

technischen Spezifikationen - En conformité avec les

techniques suivants - Zgodnosé z

rmonisées ou les documents normatifs ou les sper/ﬁcat/ans
i lub Iub

especificaciones técnicas (7)

EN 55032:2015/A11:2020
OIML RA49-1:2006
OIML R49-2:2004

‘normanmi
-De con las siguientes normas armonizadas o documentos normativos o
EN 62479:2010 EN 300 220-2v3.1.1
EN 301 489-1v2.1.1 EN 62368-1:2014/AC:2015
EN 301 489-3v2.1.1 WELMEC 7.2:2015

EN IEC 63000:2018

Name and address of the manufacturer
Name und Anschrift des Herstellers

Nombre y direccién del fabricante
®)

The notified body LNE n® 0071 has carried out the module D certification of quality
assurance under number.

Die notifizierte Stelle LNE Nr 0071 iberwacht das QS-System bei der Herstellung
(Modul D) unter der Zertifikatsnummer - L'organisme notifié LNE n°0071 a effectué
Ia certification module D d'assurance qualité sous le n° - Jednostka notyfikowana
LNE nr 0071 zrealizowa certyfikacje modutu D zapewnienia jakosci pod nr - El
organismo notificado LNE N° 0071 ha realizado el médulo de control de calidad de
certficacion D con nimero: (9)

DIEHL METERING
Donaustrafie 120
90451 Niirnberg

LNE-36769

The contact address marked on the product can be one of the site listed in the module D cerificate.

Niimberg, 2022-05-02

Dr. Christof Bosbach
President of the Division Board
Diehl Metering

Reiner Edel
Member of the Division Board
Finance & Administration

Lo G

Reiner Edel (May:3, 2022 10:56 GMT+2)

oy, 32

STonT)
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